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Aflysning !
The Quarrymen kommer

ikke 

til København den 12. oktober.

Vi havde bedt jer om at sætte kryds i kalenderen den  12. oktober fordi the Quarrymen ville kom-
me til København og deltage i en happening når Marias underskriftsindsamling ville blive afleveret 
til integrationsministeren. Som vi skrev i sidste nyhedsbrev, var denne optræden afhængig af the 
Quarrymen's koncert næste dag. Mange ting skulle falde i hak på kort tid. Koncertsalen, annonce-
ring, billetter mm.
Det lykkedes desværre ikke.

Vi havde ellers glædet os til at høre dem synge John Lennons sang "All you need is love",
men vi må nøjes med at citere John Lennon fra www.strawberryfields.net

"Love is the flower you've got to let grow"

Næste aktivitet bliver    Fredag den 9. november kl. 17 

Krystalnatten            Kom og vær med

Fakkeloptog fra Nytorv til Rådhuspladsen I københavn.

Som traditionen byder, er Ægteskab Uden Grænser igen i år medarrangør af Krystalnatten. 
Læs mere om arrangement på www. krystalnat.dk

Modtager du nyhedsbrevet med posten, så er det tegn på at vi ikke kan komme i kontakt med dig 
på mail.

Har du en email ? Vi ville være meget glade for at kunne sende nyhedsbrevet til din email.
Send din email-adresse til medlemsservice(snabel-a)aegteskabudengraenser.dk

Det sparer foreningen for store udgifter til fotokopiering og frimærker.
På forhånd tak.
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www.aegteskabudengraenser.dk

Formand:  Bolette Kornum
Næstformand: Louise Vinther Alis
Kasserer: Sidse Hansen

Mailrådgivning: 
raadgivning(at)aegteskabudengraenser.dk 

Telefonrådgivning: 
Tirsdage kl. 18-20: 
Äktenskap utan Gränser - Spørgsmål om Sve-
rige på 36 98 11 94

Nyhedsbrev: Anne Marie Voldborg, 
Ansvarsh. redaktør, Skovskellet 1, 2840 Holte
og Georg Strøm.
nyhedsbrev  (at)  aegteskabudengraenser.dk  

Øvrig kontakt til Ægteskab uden Græn-
ser:

bestyrelsen(at)aegteskabudengraenser.dk

presse(at)aegteskabudengraenser.dk

hjemmeside  (at)  aegteskabudengraenser.dk  

web  (at)  aegteskabudengraenser.dk  

medlemsservice  (at)  aegteskabudengraenser.dk  

Er du medlem af Ægteskab uden Grænser i 
Danmark, er du også medlem af Äktenskap 
utan Gränser i Sverige og omvendt. Det vil 
sige, du er stemmeberettiget i begge forenin-
ger til den årlige generalforsamling. 

I Danmark er det årlige kontingent 125 kroner 
for en single og 250 kroner for et par/familie.
Ønsker du at blive medlem, kan du gå på vo-
res hjemmeside www.aegteskabudengraen-
ser.dk. Klik på Medlemsservice, udfyld med-
lemsformularet og send din ansøgning.

Ønsker du at blive medlem af ÆUG Sverige, 
kan du sende en mail til 
aeugnetværk(at)yahoo.com og  indbetale 
med netbank på Postgiro (Pg) 1008657-7. 
Skriv dit/jeres for- og efternavne under 
OCR/refnr. Kontingentet er: SEK 165 for en-
keltmedlem og SEK 300 for familie/par.

Billeder til vores website

Har I lyst til at sende jeres forlovelses bille-
de, bryllupsbillede eller et billede af jeres 
barn, med nogle korte oplysninger om jeres 
sag, til at sætte på vores hjemmeside ?   Så 
send det til os på info(at)aegteskabu-
dengraenser.dk og skriv om I ønsker at 
være anonyme.

Jobkursus for indvandrere

RekrutteringsCenteret er et 11 ugers jobkur-
sus for indvandrere, som gerne vil finde et 
godt arbejde og blive bedre til dansk. Kurset 
tager udgangspunkt i den enkeltes kvalifika-
tioner og jobønsker og har god succes med at 
hjælpe folk i arbejde. 82 % af de tidligere kur-
sister har fået
arbejde eller uddannelse efter kurset, fx in-
denfor bogholderi, sygepleje, plejehjem, elek-
triker, arkitekt etc.

Omdrejningspunktet for kurset er praktik i en 
virksomhed, hvor kursisten bliver oplært og 
får indblik i, hvordan det er at være på ar-
bejdspladsen.
Inden praktikstart er der 7 ugers kombineret 
praktiksøgning, workshops og undervisning, 
der giver kursisterne den nødvendige viden 
om det danske arbejdsmarked. En stor del af 
kurset fokuserer desuden på at blive bedre til 
at kommunikere på dansk.

RekrutteringsCenteret er oprettet efter en be-
villing fra Integrationsministeret i perioden 
juni 06 - juni 08 og deltagelse er derfor gratis. 
Kursisterne skal have opholdstilladelse som 
familiesammenført eller flygtning, og de får 
mest ud af kurset, hvis de er minimum 
halvvejs i deres sprogskoleforløb.

Der er kursusstart 5. november, 28. januar og 
14. april. Se mere på hjemmesiden www.jo-
brecruit.dk, hvor man kan tilmelde sig 
eller ring på 33174487

Job- og uddannelsesbazar
 i DGI-Byen i København 

onsdag 3.oktober 2007 kl. 9 - 16
se mere samt flere tilbud på

www.foreningen-nydansker.dk 

http://www.foreningen-nydansker.dk/
http://www.jobrecruit.dk/
http://www.jobrecruit.dk/
mailto:medlemsservice@aegteskabudengraenser.dk
mailto:webmaster@aegteskabudengraenser.dk
mailto:hjemmesiden@aegteskabudengraenser.dk
mailto:nyhedsbrev@aegteskabudengraenser.dk


NYT FRA BESTYRELSEN.

Fra redaktøren.   (at). Har I undret jer at @ er erstattet med (at) ? Det er ikke fordi jeg ikke kan 
finde tasten på klaviaturet ! Men foreningen får utroligt meget spam.  Nyhedsbrevene kommer på 
vores hjemmeside og de automatiske søgemaskiner, som søger efter @, finder vores mailadresser 
og sender gerne tonsvis af spam. Det vil vi helst undgå. 

¤¤¤

Fra rådgivningen. 

Antallet af henvendelser  i ÆUGs Rådgivning er stigende. 

Siden den nye hjemmeside kom i luften, og vi fik den nye kontaktformular hvor folk kan skrive til 
os direkte via formularen, har vi modtaget mere end 300 henvendelser – siden 15. juni i år. Dette 
giver ca. 100 henvendelser om måneden fra folk som har spørgsmål til reglerne, hvadenten det 
gælder visum, familiesammenføring, opholdstilladelser m.v. 

Disse tal dækker kun den danske afdeling af rådgivningen; ÄUG Sverige har fået deres egen 
mailadresse, og får også utroligt mange henvendelser, både med spørgsmål og vejledning, og med 
interesse for netværket i Skåne, som Christina og Nanna står for.  

Derudover har vi på det nye Forum over 300 medlemmer, og der er indtil skrevet ca. 2000 indlæg 
– igen på ca. 3 måneder. 

Arbejdspresset i rådgivningen er så stort at vi søgte efter nye frivillige, der kan bistå dansk-uden-
landske par og familier. 

Vi har nu fået 4 nye rådgivere (Maria, Kamilla, Ditte og Kristine),  som vi er superglade for, og vi ar-
bejder på, at rådgivningen kommer til at køre med minimal ventetid for alle. 

Har du brug for hjælp, råd og vejledning så lav gerne et indlæg på forum og du vil få hurtigt svar 
fra de mange erfarne medlemmer af Forum, eller brug vores kontaktformular og send dit spørgs-
mål til ÆUGs rådgivning med din/jeres emailadresse- så vil vi sørge for hurtigst muligt at besvare 
dette.

Med venlig hilsen,  ÆUGs Rådgivning

¤¤¤

Vores rådgivere oplever ofte at folk opgiver meget hurtigt ægteskab eller familiesammenføring 
pga. 24-års-reglen i Danmark fordi de lige er fyldt 23 år - eller også selvom de er tæt på 24 år. 

Derfor en reminder: I må godt indgive ansøgningen allerede når de  begge er 23,5år iflg. Udlæn-
dingeservice. Desuden kan I jo indrejse allerede før på visum, hvis I ikke skal stille garantien.... 

(dvs. hvis I er gift eller kæresten/ægtefællen kommer fra et land hvor der ikke skal stilles garanti)

Teksten hos Udlændingeservice lyder:
 

Bemærk, at 24-årsreglen ikke er til hinder for, at ægtepar, hvor begge parter er fyldt 
mindst 23 år og 6 mdr., kan indgive og få behandlet en ansøgning om ægtefællesam-

menføring og dermed få en sikker afklaring på, om de kan blive ægtefællesammenført, 
når de opfylder 24-årskravet.

Taget fra:
http://www.nyidanmark.dk/da-dk/Ophold/familiesammenfoering/naar_du_soeger.htm

¤¤¤



Forum-nyt.

Kære Alle 

Som mange af jer har set, har vi haft et stort problem med "spammere" her på Forum. 

Dette betyder at vi har etableret en ny form for indmeldelse, for at vi kan sikre os at alle medlem-
mer/brugere er seriøse. Den nye procedure betyder at vi i Forum Admin-gruppen manuelt godken-
der alle nye medlemmer af Forum, før deres medlemskab bliver aktiveret. Praktisk betyder det at 
de nye medlemmer/brugere først kan anvende deres konto og skrive indlæg m.v. når vi har god-
kendt indmeldelsen. Vi forsøger at gøre dette så hurtigt som muligt, men da vi alle arbejder, stu-
derer m.v. kan der gå noget tid før kontoen bliver godkendt, da vi ikke er ”on-line” hele tiden. 

Vi har slettet alle de brugere som havde indlæg med links til diverse sider med nøgne mennesker 
m.v. samt de som har en lignende side som deres personlige hjemmeside. Det samme gælder si-
der med medicin el.lign. 

Hvis du er seriøs, så lad være med at henvise til sider med ”nøgne mennesker”, medicin, useriøse 
dating-sider etc. og forsøg så vidt muligt at udfylde alle felter i indmeldelsesformularen, så det er 
nemmere for os at kende forskel på spammere og seriøse. Et andet godt tip er at melde jer til med 
et ”logisk” brugernavn, i stedet for ”khpht” el.lign.

Mange hilsener,  Forum Admin-gruppen 

¤¤¤

Til lykke !

Vores kasserer Sidse har født en
dejlig sød og smuk lille pige Jasmin.

Børn og dansk statsborgerskab ved fødsel.  af Zenia Høserich

Hos ÆUG får vi jævnligt spørgsmål fra dansk-udenlandske ægtepar om deres børns ret til dansk 
statsborgerskab. Reglerne for dansk statsborgerskab ved fødslen er, at det er forældrenes stats-
borgerskab, der har betydning for om barnet er dansk statsborger ved fødslen.
Er man født af forældre, som på fødselstidspunktet har indgået ægteskab, har barnet fået dansk 
statsborgerskab, hvis det er født:

• før den 1. januar 1979, og faren er dansk, eller
• den 1. januar 1979 eller senere, og moren eller faren er dansk.

Hvis man er født af forældre, som på fødselstidspunktet ikke har indgået ægteskab, har barnet 
erhvervet dansk statsborgerskab:

• hvis moren er dansk, uanset hvornår barnet er født, eller
• hvis faren er dansk, og barnet er født i Danmark den 1. februar 1999 eller senere.

Hvis moren er udenlandsk, og faren er dansk, og barnet enten er født før 1. februar 1999, eller født 
i udlandet, er barnet således ikke dansk statsborger. Hvis forældrene senere indgår ægteskab, bli-
ver barnet dog dansk med virkning fra ægteskabets indgåelse.

Ifølge § 1 i den gældende indfødsretslov erhverver et barn automatisk dansk statsborgerskab ved 
fødslen, hvis forældrene er gift, og enten faderen eller moderen er dansk. Dette gælder uanset, 
hvor i verden barnet er født.
 
Er barnets forældre ikke gift ved fødslen, får barnet automatisk dansk indfødsret, hvis moderen er 
dansk. Er moderen udlænding og faderen dansk, får barnet kun automatisk dansk indfødsret, hvis 



barnet er født i Danmark. Er barnet derimod født i udlandet skal barnet søge om dansk indfødsret 
ved naturalisation.

Har et barn af en dansk far og en udenlandsk mor ikke erhvervet dansk indfødsret ved fødslen, 
erhverver barnet automatisk dansk indfødsret, hvis de biologiske forældre gifter sig efter barnets 
fødsel. Dette gælder uanset, at forældrene senere bliver separeret eller skilt.
 
Har man yderligere spørgsmål om indfødsret, kan man kontakte: 
Indfødsretskontoret kan kontaktes telefonisk mellem kl. 9-12 mandag til fredag.
Kontoret er åbent for personlige henvendelser dagligt mellem kl. 9 og 12.

Holbergsgade 6 
1057 København K. 
Tlf.: 33 95 42 70
E-post: indfodkt@inm.dk

Man kan normalt ikke have dobbelt statsborgerskab i DK på nær få undtagelser:
http://www.nyidanmark.dk/da-dk/Medborgerskab/Statsborgerskab/dobbelt_statsborgerskab.htm

Foreninger, der kæmper for dobbelt statsborgerskab for danskere: 
www.statsborger.dk
www.danes.dk
http://www.dk-mor-i-udlandet.com/

¤¤¤

 
Pension (fortsættelse af nyhedsbrev nr.41 side 5) af Anne Marie Voldborg.

Hvordan er det nu med en udlandsdansker der med sin udenlandske ægtefælle kommer tilbage til 
Danmark efter mere end 10 år i udlandet - og ikke har boet i Danmark 7 ud af de seneste 8 år ?

Han har boet i Danmark indtil han var 43 år. Så rejser han til et tredje land ( et ikke EU-land) og 
heller ikke et land med hvem Danmark har en aftale. Han kommer tilbage til Danmark som 62årig. 
Det vil sige at han er berettiget til en brøkpension når han bliver 65 år - MEN - Han har været ude 
af Danmark i mere end et år i løbet af de sidste 8 år. 

Socialministeriet svarer: 
Hvis den pågældende opfylder reglerne for folkepension efter lov om social pension, har han ret til 
folkepension.
Der er ikke regler i lov om social pension, der svarer til reglerne i lov om aktiv socialpolitik (§ 11, 
stk. 3 og 4) om ophold her i riget i sammenlagt 7 år inden for de seneste 8 år for at få ret til folke-
pension.
  
Den pågældende: 

• Er dansk statsborger
• Har fast bopæl i Danmark
• Har haft fast bopæl her i riget i mindst 3 år mellem det fyldte 15. og det fyldte 65. år.

 
Han får udbetalt folkepension efter antallet af år han har haft fast bopæl i Danmark mellem det 
fyldte 15. og det fyldte 65. år. Det vil sige fra det 15. til det 43. år + fra det 62. til det 65. år. (Det 
vil sige ca. 30 eller 31år. Han vil derfor få en brøkpension svarende til ca. 30/40 eller 31/40 del af 
den fulde folkepension).   

¤¤¤

http://www.dk-mor-i-udlandet.com/
http://www.danes.dk/
http://www.statsborger.dk/
http://www.nyidanmark.dk/da-dk/Medborgerskab/Statsborgerskab/dobbelt_statsborgerskab.htm
mailto:indfodkt@inm.dk


Ny Alliance: af Bolette Kornum
 
Partiet siger selv på www.nyalliance.dk  (uddrag): 
 
Det personlige ansvar er centralt for Ny Alliance. Det enkelte menneske skal i det dan-
ske samfund have frihed til at udfolde sig under respekt for andre menneskers ret til 
den samme frihed. Samfundets borgere skal have frihed til at søge lykken og høste 
gevinsten af deres indsats. De skal have frihed til at indrette deres liv, som de ønsker. 
Ny Alliance tror på, at hele samfundet har gavn af, at borgerne har frihed til at udfolde 
sig både økonomisk og åndeligt. Med personlig frihed følger dog et ansvar. Et ansvar 
for ens eget liv, lykke og velfærd. Et ansvar overfor sine nærmeste, for familien, for an-
dre borgere og for samfundet som helhed. Men det er afgørende for os, at det person-
lige ansvar også indebærer solidaritet med og respekt for fællesskabet. Det enkelte 
menneske er en del af et fællesskab både i familien, på arbejdspladsen og i samfundet 
som helhed.... Ny Alliance tager udgangspunkt i børnenes behov og ikke forældrenes 
rettigheder... Danmark har brug for at åbne sig mod resten af verden... At være etisk 
på individplan betyder, at man i bund og grund handler og behandler andre, som man 
gerne selv vil behandles.
 
Alt dette lyder jo godt, og ser godt ud på papiret! Jubii! Vi får vores frihed igen, respekten tilbage i 
landet, ansvar for vores eget liv og lykke. Og der vil blive taget hensyn til vores børn! Og Danmark 
bliver et ”åbent” land. Og vi skal være etiske ”Gør mod andre, hvad du ønsker de gør mod dig” i 
en moderne version med etik på individplan. 
 
Og glæden fortsætter når man læser de første linier i partiets politiske program under Integration, 
udlændinge og værdier: 
Vi kan ikke være bekendt... Der er behov for et omfattende eftersyn af udlændingelov-
givningen...
 
Men hvad betyder det? Hvad vil Ny Alliance? 
 
Ja, de vil ændre asylpolitiken, de vil ændre flygtningepolitiken, og de vil hjælpe voldsramte kvinde 
og deres børn. 
 
Men familiesammenføringsreglerne?
Ja, medmindre deres ”omfattende eftersyn” fører til nytænkning, så er Ny Alliance ikke et midter-
parti hvad angår familiesammenføring!  
Det eneste de vil ændre er 28-årsreglen, som skal ændres til endnu en 24-årsregel. Men hvad med 
boligkravet? Forsørgelseskravet? Bankgarantien? Familiesammenføring til børn mellem 15 og 18 
år? Og hvorfor fastholde 24-årsreglen? Og hvorfor fastholde tilknytningskravet? Og hvad med pro-
forma-mistanke systemet? De 7 års ”overvågning” som vi er underlagt? 
 
Og visumreglerne? 
Hvis man kigger på det som et halvt fyldt glas, kan vi vel glæde os over at der er nogen som har 
opdaget at Danmark har sine helt egen (absurde) visum-regler, det er da en begyndelse. Og det er 
da også en begyndelse at de mener at visumreglerne skal lempes. Men kigger vi på det 
halvtomme glas, så undres vi: Hvorfor er det kun forretningsforbindelser som skal have det 
lettere? Hvad med vores kærester, svigerfamilie, venner etc. som vi måske gerne vil have på be-
søg. Er de mindre værd end en forretningsforbindelse? Er det ikke blot en videreførelse af den 
gamle sang ”Har du penge, så kan du få, har du ingen, så må du gå....”. 
 
Ny Alliances udlændingepolitik giver ikke frihed til at udfolde sig, frihed til at søge lykken eller fri-
hed til at indrette vores liv som vi ønsker. De giver os ikke ansvar for vores eget liv eller lykke, eller 
giver os muligheden for at være en del af et fællesskab på lige vilkår med alle andre i Danmark. 
Og hvor er hensynet til børnenes behov? Er det endnu et parti som mener at mennesker kan deles 
op i grupper: De som vi har brug for, kan komme indenfor. Alle I andre kan finde et andet sted! Og 
hverken Green Card ordninger eller nedsættelser af indtægtsgrænser er nok ”plastre på såret”. 
 
Vi vil have medmenneskeligheden, friheden og etikken for hele fællesskabet! 
 



¤¤¤

Ny bog: Indvandrerne i Danmarks historie. Kultur- og religionsmøder    af Georg Strøm

Fra forlagets omtale:
Bogen er den første samlede beretning om de forskellige indvandrergrupper, der fra oldtiden til i 
dag er kommet til Danmark for at finde sig et blivende sted. Den følger udviklingen fra jægerste-
nalderens mennesker, der som de første måtte forlade overbefolkede jagtmarker, over brødreme-
nigheden i Christiansfeld i 1700-tallet, 1990’ernes flygtninge fra Jugoslavien og op til i dag. Den 
skildrer de mangfoldige områder, hvor indvandrere har bidraget til sprog, kunst, kultur og de man-
ge andre forhold, som vi ikke tøver med at betegne som typisk danske. Uden de kulturimpulser 
som indvandringen havde givet os, havde Danmark set anderledes ud. 

Bogen er skrevet af Bent Østergaard, medstifter af Amnestys danske afdeling og tidligere medlem 
af Flygtningenævnet. Den er en helt nyskrevet og opdateret version af hans tidligere bog ”Indvan-
drernes danmarkshistorie” fra 1983.

Bogen er på 562 sider med næsten to hundrede billeder, heraf mange i farver, og den skulle være 
usædvanlig flot. Det gør den ekstra velegnet til julegave. 

Prisen er 378 kr.

¤¤¤
 

Bag sløret
onsdag den 11. april kl. 19.30 - 22.00

Christianshavns Beboerhus, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K
med oplægsholderne

Irene Simonsen, MF,Venstres udlændinge- og integrationsordfører
Louise Vinther Alis, medlem af bestyrelsen i ægteskab uden grænser

Farwha Nielsen, Tværkulturel projektrådgiver hos Landsorganisationen af Kvinde Krise 
Centre.

af Bolette Kornum

Irene Simonsen har flg. debatoplæg:
Danmark var i 90'erne et land, hvor bekvemmelighedsflygtninge havde næsten fri adgang, inte-
grationen haltede gevaldigt og tvangsægteskaber var noget mange unge nydanskere blev under-
lagt. Derfor gik Venstre og jeg selv i 2001 til valg på, at udlændingepolitikken skulle strammes op, 
der hvor det var nødvendigt. 6 år efter er ingen vist i tvivl om, at Danmark havde brug for en fast 
og fair udlændingepolitik, der rent faktisk virker.
Antallet af asylansøgere er faldet drastisk, dvs. at antallet af flygtninge, der får opholdstilladelse, 
nu er på et niveau, hvor det ikke skader integrationen. Samlet set går det også langt bedre med 
integrationen. Aldrig før har så mange indvandrere været i arbejde, som situationen er lige nu. 
Derudover har vi med 24-årsreglen også fået begrænset risikoen for tvangsægteskaber. Alt i alt sy-
nes jeg, at Venstre fører en solid og fornuftig politik, der gavner både enkeltpersoner såvel som 
hele samfundet.
Louise Vinther Alis har flg. debatoplæg:
Den danske udlændingelov redder måske nogle piger fra tvangsægteskab men samtidig spænder 
den årligt ben for tusindvis af forelskede par, hvor den ene part er udlænding, hvis eneste ønske er 
at bo sammen i Danmark.
I foreningen Ægteskab Uden Grænser er alle medlemmerne på den ene eller anden måde berørt af 
den danske udlændingelov, mange bor i eksil i partnerens hjemland, endnu flere bor i Sverige og 
nogle få er så heldige at de får lov at bo i Danmark.
I en tid hvor Danmark har brug for alle ledige hænder sendes danskere og deres udenlandske part-
nere ud af landet. Årsagerne til disse afslag på familiesammenføring kan være forskellige. Er den 
ene part under 24 år får parret direkte afslag. Har den danske part gæld og således ikke kan få 
bankgaranti, gives der afslag. Har den danske part ikke en lejlighed, der lever op til kravene, gives 
der afslag. Har den danske part levet en længere periode i udlandet gives der afslag pga tilknyt-
ningskravet. Således er familiesammenføring som at få en kamel igennem ikke bare ét men en 
række nøglehuller. Spørgsmålet er hvor meget af denne komplekse lov er nødvendigt? Hvor man-



ge skal loven redde fra tvangsægteskaber før den retfærdiggør lidelser påført tusinder af forelske-
de par hvert år? 
Farwha Nielsen har flg. debatoplæg:
I 2001 indførte Danmark verdens strammeste udlændingelov, med den begrundelse at vi måtte 
tage alle midler i brug for at beskytte indvandrerpiger mod tvangsægteskaber. At argumentere 
mod en lov, der beskytter mod tvangsægteskaber er meget svært, men kan vi være sikre på at 
loven virker efter hensigten? Loven har nu virket i 6 år og der er stadig ikke lavet en undersøgelse 
af om loven virker effektivt og om den rammer hvor den skal. Farwha Nielsen fra LOKK vil fortælle 
om de eksempler, hvor loven ikke formår at beskytte piger mod tvangsægteskaber.
Tvangsægteskaberne foregår måske ikke længere inden for Danmarks grænser, men istedet bliver 
piger så narret ud af landet og får således frataget en hver mulighed for at søge hjælp hos de dan-
ske myndigheder før det er for sent.
Farwha Nielsen vil komme med sin opfattelse af lovens konsekvens. Hun vil fortælle ud fra egne 
erfaringer hvor loven rammer rigtigt og hvor den rammer helt ved siden af målet.

Som I kan se af det ovenstående, var der lagt op til en god debat, men desværre var fremmødet 
minimalt. Udover de tre oplægsholdere var de eneste fremmødte medlemmer af ÆUG. Arrangører-
ne foreslog at aflyse debatten, men da det var første gang at et medlem af regeringen havde sagt 
ja til at mødes med ÆUG, foreslog vi at aftenen forløb som planlagt. 

Louise Alis, næstformand i ÆUG, havde udarbejdet følgende oplæg: 

Når jeg kommer her i dag, føler jeg at jeg har to roller. 

Først er jeg her som bestyrelsesmedlem af ÆUG, og dermed som repræsentant for en masse men-
nesker, der hver især er blevet ramt på den ene eller den anden måde af Udlændingeloven. Som 
deres repræsentant føler jeg at det er min pligt at stille nogen spørgsmål her til aften: 

Er målet så helligt at det helligere midlet? Her er midlet naturligvis Udlændingeloven, målet der-
imod vender vi tilbage til. Vi snakker her om et middel så skrapt at det hvert år sender tusindvis af 
danskere i landflygtighed. Derudover er midlet også skarpt at sagsbehandlere landet over er be-
gyndt at slutte sig sammen og kræve at få anstændigheden tilbage i deres arbejde. De føler sim-
pelthen ikke at noget politisk mål kan retfærdiggøre de umenneskeligheder de stilles overfor i 
deres arbejde med at udøve Udlændingeloven. (Menneskerettighederne er bla. blevet belyst af 
Alvaro Gil Robles, Det Danske Institut for Menneskerettigheder, FNs komite for økonomiske, sociale 
og kulturelle rettigheder, FNs komite for børnekonventionen, præsidenten for Højesteret, Torben 
Melchior, ECRI samt EU kommissionen.)

En anden konsekvens af loven er en forværring af den nuværende arbejdsmarkedssituation. Pga. 
loven har DK nu et så dårligt ry at det er utroligt svært at tiltrække udenlandsk kvalificeret ar-
bejdskraft. Pga. loven får mange danske udvekslingsstuderende samt udsendte i tjeneste, proble-
mer med at komme hjem med deres udenlandske partnere. Veluddannede Hansen’er og Jensen’er 
som ikke kan komme tilbage til deres hjemland og berige vores arbejdsmarked og samfund. Pga. 
loven bor der lige nu tusindvis af dansk-udenlandske par i Malmö - par der bare venter på at kom-
me tilbage til DK - par hvoraf den danske part stadig pendler til DK, men hvor den udenlandske 
part ikke har lov til at tage et af de mange ufaglærte jobs som København flyder med. Danskere 
har færre rettigheder i deres eget land end andre EU-borgere. 

Men nu vil jeg gerne have lov til at vende tilbage til målet som skal helliges – for hvad er dette 
mål? 
Hver gang vi fra ÆUG klager over Udlændingeloven får vi at vide, at den jo er der for en grund – at 
den skal forhindre tvangsægteskaber og beskytte unge piger med anden etnisk baggrund mod 
deres familie, kultur og religion. Dette kan man naturligvis ikke argumentere imod – der er jo ikke 
nogen danskere der ikke vil argumentere FOR at hjælpe disse stakkels piger. Det jeg dog gerne vil 
stille spørgsmåltegn ved er: Er dette det virkelige mål? I hvor høj grad er dette mål nået? 
Som mange af jer nok ved – og som lige så mange af jer måske ikke ved – så har den siddende re-
gering, og det dannede ministerium for flygtninge og integration, endnu ikke lavet en undersø-
gelse af hvordan den så omtalte lov virker: Hvor mange tvangsægteskaber forhindrer den? Hvor 
mange rammer den derudover? Det er det desværre meget svært at udtale sig om. Hvornår får vi 
konkrete svar på omfanget af mål og midler? [De tal vi kan finde og belyse er f.eks. at der i 2001 



blev indgivet 15.370 ansøgninger om familiesammenføring, og i 2006 var antallet af ansøgninger 
5.508. I 2003 blev der givet 5 afslag pga. tvangsægteskab og i 2006 var antallet 29. I 2001 var an-
tallet af borgere fra ikke-vestlige lande gift med borgere bosat i udlandet 62,7%, mens tallet i 2005 
var 37,9%. Men hvad viser disse tal?]

Nu vil jeg gerne vende tilbage til min 2. rolle her i aften, og det er rollen som menneske, der selv 
er berørt af loven, og som menneske, der hver uge berøres af at lære om nye skæbner, der ram-
mes af denne lov. 

Selvom jeg har været aktiv i foreningen længe, bliver det aldrig lettere at forholde sig til. Det gør 
stadig ondt, når jeg hører om den tyrkiske Hediye, der på trods af at hun er lam, og på trods af at 
hendes mand og børn har opholdstilladelse i DK, ikke får lov at blive her. Eller om Jane der er gift 
på 18. år med sin danske mand, der er civilingeniør, og som nu vil blive sendt ud af Danmark og 
tilbage til Nigeria, fordi hendes mand har modtaget kontanthjælp i en kortere periode før han nåe-
de at få job her i DK. Og mit hjerte græder når jeg hører om Sarah og hendes mand og deres lille 
barn, der pga. 24-årsreglen nu må rejse tilbage til Ghana på trods af at enhver tropemediciner ville 
fraråde en mor med et lille barn at tage dertil (Malaria, meningitis, tb og leverbetændelse for blot 
at nævne nogen få grunde). 

Fru Rikke Hvilshøj har udtalt, at man ikke kan lovgive efter enkeltsager, og der kan jeg måske følge 
hende et stykke af vejen. Men jeg mener som minimum at midlerne skal stå i forhold til målet, og 
at vi alle har krav på at kende de fulde konsekvenser af loven. 

Der må jo være et formål med alle disse umenneskeligheder, og det ville være rart at finde ud af 
om det står i forhold til realiteterne!

Farwha Nielsen, LOKK, fortalte om arbejdet i LOKK, og deres erfaringer med tvangsægteskaber, 
arrangerede tvangsægteskaber m.v. 

Hun påpegede at den nuværende lovgivning har huller som besværliggør deres arbejde. 

Blandt de familier som arrangerer deres børns ægteskaber, hvad enten er tvangsægteskab eller 
arrangeret ægteskab, sker det ofte via en ”eksport” af pigerne til andre lande, hvis de ikke kan op-
fylde de danske regler. Andre lande er såvel hjemlandet, som vestlige lande, herunder oftest EU-
lande. Pigerne bliver udsat for grov vold, psykisk vold, voldtægt, ensomhed, manglende netværk 
osv. 

Det er svært at hjælpe pigerne pga. den internationale lovgivning, som træder i kraft når der er 
tale om vielse i et andet land, og det gør det svært at hjælpe i forbindelse med skilsmisse etc. Ofte 
tvinges pigerne til at købe ejendom etc. i det nye land, og dermed skaber de en gæld i det nye 
land, som gør det endnu sværere for dem at komme ud igen. Det er meget almindeligt i disse 
sager, at pigerne sendes til hjemlandet for at blive gift der, og pga. Sharia-loven, som ofte er gæl-
dende i hjemlandet, kan skilsmisse være meget svært, hvis ikke umuligt. F.eks. er ambassaderne i 
Pakistan og Tyrkiet gode til at hjælpe pigerne, hvis de kommer frem. Men lokalt politi vil ofte til-
bageholde pigerne, hvis de henvender sig for at få hjælp, pga. skammen, som påføres familien. 

Pga. den danske lov udstødes disse piger, da de ikke kommer tilbage til DK, og da mange af dem 
har dobbelt nationalitet/statsborgerskab, er det svært at hjælpe dem, da det er to lovgivninger og 
to stater som skal samarbejde. 

LOKK oplever ofte problemer med kærestepar i DK, som ikke har familiens velsignelse, da LOKK 
ikke kan huse mænd på de almindelige krisecentre. Derfor er der nu oprettet særlige centre hvor 
par kan bo/skjules. 

Kulturel baggrund og praksis kan ikke ændres ved lovgivning – det kræver social indsats og dialog! 
De piger som oplever praksis med tvangsægteskaber m.v. har fået en autoritær opdragelse, og 
derfor virker/hjælper 24årsreglen ikke, da de ikke udvikler sig ”specielt meget” fra de er 18 til de 
er 24 år gamle. Det kræver en ændring af uddannelsessystemet, og igen dialog. Ligestillingen sker 
ikke ved at problemet eksporteres, til Sverige, andre EU-lande eller hjemlande uden for EU. Lovgiv-
ningen i DK hjælper nogle, men der er mange negative konsekvenser. Sverige kan f.eks. godt give 



afslag med den nuværende lovgivning, som er gældende i Sverige, som er meget anderledes end 
den danske. 

Irene Simonsen startede med at sige at Udlændingeområdet er et område med dilemmaer og fø-
lelser. 

Med hensyn til mål og midler, har regeringen ikke lagt skjul på at målet var at begrænse indvan-
dringen – det er skrevet ind i lovteksten. Integrationen ”duede” ikke i 2001, nu er den på rette vej. 

Irene fortalte at hun har ”personlig erfaring” med udenlandske venner og veninder som er kommet 
ud af tvangsægteskaber/arrangerede ægteskaber efter at den nuværende lov blev indført, og på-
pegede at mænd også er ramt af denne praksis, og at den nuværende lovgivning ofte er løsningen 
for homoseksuelle.

Hun understregede at hun hader ”Dem og os” problematikken; vi skal være et ”vi”, som ikke un-
dertrykker ting, heller ikke realiteterne, heriblandt tvangsægteskaber m.v. Hun mente at man ikke 
kan ”måle” tvangsægteskaber, og understregede desuden, at man ikke kan have en lov som ikke 
rammer nogen ”forkerte”. 

Derefter fulgte debatten, som var meget følelsesladet, og til tider meget højrøstet – med flere 
røster på én gang! Ikke alle udsagn og diskussioner bliver gengivet her, flere af dem var også me-
get personlige, og sagt i en ”sluttet kreds”. 

I løbet af debatten forklarede Farwha forskellen mellem begreberne ”æresdrab/æresvold” og ”ja-
lousidrab/jalousivold”. ”Æresdrab/æresvold” (som vi ofte forbinder med danskere med anden et-
nisk baggrund eller udlændinge) er hvor hele eller dele af familien er involveret, mens ”jalousi-
drab/jalousivold” oftest er mellem to personer/et par etc. Problemet er ikke så meget begreberne, 
men de associationer vi får, når begreberne anvendes. 

Desuden diskuterede vi problematikken med at man først kan søge om permanent opholdstil-
ladelse efter 7 års ophold i DK, i forhold til de forhold hvor man oplever vold, misbrug m.v. LOKK 
har erfaringer med kvinder som bliver holdt fanget som dyr, som ikke kender deres rettigheder i 
DK, og er isolerede fra kontakt med omverdenen. LOKK er derfor i dialog med Integrationsministe-
riet angående denne problematik. 

Irene påpegede (efter flere citater var blevet nævnt!) at Krarup og Langballes udtalelser er deres 
egne! Den nuværende udlændingelov er regeringens ”egen lov”, som blev skrevet allerede i 1993 
(??). 

Under en kortere diskussion om selve lovarbejdet, og høringssvars vigtighed i arbejdet, fortalte Ire-
ne at alle høringssvar bliver læst grundigt, både holdninger og de juridiske aspekter, så ÆUG skal 
endelig blive ved med at benytte vores høringsberettigelse. 
I 2007 blev der for første gang lavet MINDRE lovgivning end året før 

Noget egentligt resultat kom der ikke ud af debatten: Vi fra ÆUG er ikke enige med Irene Simon-
sen i, at målet helliger midlet – vi mener at for mange ”uskyldige” bliver ramt af loven, og at man-
ge af de som loven skal beskytte stadig bliver ofre, blot i andre lande. Vi mener at lovens effekt 
kan og skal undersøges – det mener flere Venstre-medlemmer også. Og vi mener at visum-regler-
ne er umenneskelige – måske er visum-reglerne årsag til flere ”tvangsægteskaber” end den tidli-
gere lovgivning gav plads til. Forskellen er blot at det nu er lovgivning, og ikke familien, som tvin-
ger par til at gifte sig. Vi er enige om at homoseksuelle ofte oplever problemer i trans-nationale 
forhold, men hvor Irene mener at den nuværende lovgivning hjælper de homoseksuelle, så mener 
ÆUG at bl.a. visumreglerne gør de homoseksuelles fremtid endnu mere usikker. 

Men et positivt resultat kom der ud af aftenen: Vi fik ENDELIG mulighed for at tale med repræsen-
tant fra regeringen – ansigt til ansigt, og ikke blot gennem de danske medier! 

Vel mødt næste gang – til både regeringen og med-debattører! 



Undersøgelse af dansk immigration.   af Anne Marie Voldborg

Danmarks Statistik vil i samarbejde med en forskergruppe under Socialforskningsinstituttet og 
Handelshøjskolen i København undersøge hvilke væsentlige årsager der ligger til grunde for dan-
skernes udvandring, og hvad det på længere sigt betyder for Danmark.
Danmarks Statistik ved at antallet af danskere, der vælger at flytte til udlandet, bliver større og 
større for hvert år, men de ved ikke hvorfor.
Hvilke spørgsmål bliver stillet ???
De væsentligste emner er jobmuligheder, udfordringer, økonomiske grunde, familierelationer, 
sociale netværk, uddannelsesmuligheder, eventyrlyst, tilegnelse af viden og meget mere.
Hvis udlændingeloven er en af årsagerne, ville det være fint at nævne under bemærk-
ninger.
Stikprøve indsamlingen af data starter i oktober måned.

NYT FRA MEDLEMMER

Politiken publicerede den 17. september 2007 SARAH ASSENBJERGs debatindlæg:

Rapport fra et par i Malmø.       

JEG ER EN AF DEM, der rejste ud i verden og blev forelsket. Jeg rejste et halvt år til Ghana i forbin-
delse med min pædagoguddannelse. Det er det bedste, der nogen sinde er sket mig. Jeg mødte 
den mand jeg ønsker at dele livet med, og vi har fået en datter.

Men vores lykke har mildt sagt mødt store udfordringer, for min mand må ikke være i Danmark, 
udelukkende med den begrundelse, at han ikke er 24 år.

Jeg kom hjem fra Ghana i juli 2005, forelsket og gravid. Jeg glædede mig til, at min kommende 
mand skulle komme en måned senere. Men glæden forsvandt brat, da jeg fandt ud af, at han på 
grund af udlændingelovgivningen, måtte vente næsten et halvt år med at komme, hvis han skulle 
være med til fødslen. Det var den første store følelsesmæssige nedtur. Siden fulgte mange.

Jeg har afsøgt alle kroge af udlændingeloven, for at finde en mulighed for at bo med min mand 
og datter i Danmark uden positivt resultat. Takket være min almindelige opvækst i det danske vel-
færdssamfund havde jeg en naiv tro på mine rettigheder. For to år siden så jeg udlændingeservice 
som en samarbejdspartner, der skulle hjælpe os med det formelle omkring at bo i Danmark. 
Desværre viste udlændingeservice sig at være en meget stærk modspiller, der forvalter den dan-
ske udlændingelov så stramt, at det må beskrives som uanstændigt.

DE SIDSTE to år har været fyldt med positive oplevelser. Jeg er blevet mor, blevet gift, blevet pæ-
dagog. Men det hele er præget af en skygge af vrede og sorg. Vrede over, at jeg ikke har ret til at 
bo i mit land med min familie. Vrede over, at etableringen af mit familieliv er sat på standby. Vrede 
over, at jeg mener, at udlændingeloven bliver forvaltet strammere, end den er. Sorg over, at min 
mand måtte se min mave vokse på billeder. Sorg over, at min mand skulle forlade Danmark tre 
måneder, mens vores datter var spæd. Sorg over, at min mand ikke kunne være med til at fejre 
vores datters første fødselsdag. Forundring over, hvordan vores forhold er overlevet følelsesmæs-
sigt, for vi har været så presset, at vi måtte kæmpe for at finde overskud til vores datter.

Mange har spurgt, hvorfor jeg er gået igennem dette for min mand. Jeg har ikke gjort det for min 
mand, jeg har gjort det for min egen fremtids skyld. Ægte kærlighed kan ikke fravælges frivilligt.

Vi tabte kampen mod Udlændingeservice. Vi bor nu i Malmø, hvor jeg arbejder som pædagog og 
min mand på restaurant. Det virker absurd at arbejde i Malmø, når der i hovedstadsområdet er 
mangel på arbejdskraft inden for mit fag.

Jeg har hørt det mange gange og fra flere af regeringspartiernes politikere: »Det er ikke sådan 
nogen som jer, vi vil ramme«. Hvad kan vi bruge det til? Vi er ramt, og det gør ondt I



Link til Siris blog på Information: http://luftskibet.information.dk/nyc_kbh 

Om NYC-KBH
NYC-KBH handler om kæresteimport. Om arbejdstilladelse, sprogvanskeligheder, immigrationsreg-
ler og kulturmøder i hverdagsformat. 
Siri Hjelm Jacobsen skildrer et tværnationalt kærestepars forsøg på at få det hele til at klappe, in-
den schengenvisummet løber ud.

NYT FRA MEDIERNE

"Udlændinge er hemmeligheden til at nå toppen af den globale fødekæ-
de". 

Det skriver DI i en artikel der handler om at "Silicon Valley kan ikke lade sig gøre i dagens 
Danmark" i DI Business nr. 28 - 2007

"Omfavn globaliseringen og vær åben over for indvandrere. De bringer nemlig innovation med sig. 
Det skal danskere lære at forstå for at blive på toppen af den globale fødekæde. Sådan lyder det 
fra den britiske økonom og forfatter Philippe Legrain", som var en af talerne ved DI’s Erhvervspoli-
tiske Topmøde. 
"Udlændinge er hemmeligheden til at nå toppen af den globale fødekæde.
Folk udefra er mindre tilbøjelige til at tilpasse sig den konventionnelle viden, som hersker i det en-
kelte land, hvor folk i det store hele har samme tankegang. Indvandrere tilfører noget anderledes, 
og det er vitalt i forhold til at øge innovation og velstand"

¤¤¤

Racisme. af Anne Marie Voldborg

I slutningen af augustmåned var vi igen vidne til de store overskrifter om nazister både i Danmark 
og i andre europæiske lande. I Kolding kom det til klammeri mellem demonstranter og moddemon-
stranter. 

I den Østtyske flække Mügeln i delstaten Sachsen drev 50 unge tyskere regulær klapjagt på otte 
indere mens de råbte "Ausländer raus !"

I Rusland stiger antallet af racistiske motiverede drab. BBC skriver at alene i år er 38 mennesker 
blevet dræbt og over 300 såret ved racistiske angreb på personer der kommer fra Kaukasus eller 
Centralasien. 

EU's justitskommissær Franco Fratinni advarer mod fremmedhad i EU.  Der er fem lande i EU, Tys-
kland, Frankrig, Belgien, Danmark og Italien hvor udviklingen er meget bekymrende. 

Nogle af vores medlemmer har været udsat for ubehageligheder og direkte voldelige trusler fra til-
fældige forbipasserende. 

Det Norske Rikskringkastning 1 reflekterede på begivenhederne og mente at denne form for vold 
var den store udfordring for alle demokratiske samfund. Hvor mange afskyelige meninger kan man 
tillade ? Hvornår skal de overvåges og hvornår skal politiet gribe ind ? Er det meningerne eller 
handlingerne der er strafbare ? Nogle politiske partier baserer sig på de fremmedskeptiske hold-
ninger og pisker en stemning op. Det ses i hele Europa. De andre partier følger med af angst for at 
tabe vælgerne og så kan samfundet blive meget ubehagelig og farlig for dem som har en anden 
hudfarve eller anden religion og kultur.

Er det denne fremtid politikere og vælgerne ønsker, spørger NRK 1 ?

http://luftskibet.information.dk/nyc_kbh


Østre Landsret afgjorde den 25. september 2007 at en 38-årig dansk statsborger, oprin-
delig fra Togo, ikke kan hente sin 28-årige hustru fra Ghana til Danmark fordi de ikke opfyldte 
udlændingelovens tilknytningskrav. Retten vurderede at indførelsen af tilknytningskravet har et 
sagligt formål, nemlig at sikre den bedst mulige integration af indvandrere i Danmark. Sagen er 
principiel for danske statsborgere med udenlandsk baggrund fordi afslaget ifølge Østre Landsret 
ikke i strid med Den Europæiske Menneske-rettighedskonvention. (Frederiksborg Amts Avis, den 
26. september 2007.)
Parret har siden 2003 boet i Malmø.

Tilknytningskravet " at ægtefællernes eller samlevernes samlede tilknytning til Danmark skal 
være større end ægtefællernes eller samlevernes samlede tilknytning til et andet land"  gælder 
ikke danske statsborgere der har haft dansk indfødsret i 28 år.
Men praksis er meget mere kompliceret. (red.)

NYT FRA UDLÆNDINGESERVICE:

Gebyr for udstedelse af nyt opholdskort. Fra den 1. september 2007 vil der blive opkrævet et 
gebyr på 195 kr. for udstedelse af nyt opholdskort, hvis man har mistet eller fået ødelagt sit op-
holdskort.
 
 

Udlændingeservices nyhedsbrev "Ny i Danmark" skriver den 19 september 2007 at "Danmark 
indgår Working Holiday-aftale med Japan. 
Det bliver lettere for unge danskere at få 1-årig opholdstilladelse i Japan, og lettere for unge japa-
nere at få 1-årig opholdstilladelse i Danmark. Den 1. oktober 2007 træder en Working Holiday-af-
tale mellem Danmark og Japan i kraft. 

Aftalen betyder, at japanske og danske statsborgere mellem 18 og 30 år kan indrejse og opholde 
sig i de respektive lande i op til et år med det primære formål at holde ferie i en længere periode 
samt tage beskæftigelse som et sideaspekt af ferien for at supplere deres rejsemidler." 

For at opnå en Working Holiday-tilladelse skal en række betingelser være opfyldt, herunder at an-
søgeren ikke tidligere har deltaget i ordningen, og at ansøgeren er i besiddelse af tilstrækkelige 
midler til sit underhold i den første del af opholdet. 

Danmark har i forvejen Working Holiday-aftaler med Australien, New Zealand og Canada. "

"Udlændingeservice introducerede den 10. september 2007 tre nye brugervenlige an-
søgningsskemaer til brug for EU-borgere, som er omfattet af overgangsordningen for 
nye EU-lande, og som ønsker at arbejde i Danmark. 
 

• Ansøgning om opholds- og arbejdstilladelse i Danmark på baggrund af arbejde til EU-borge-
re omfattet af overgangsordningen for nye EU-lande (AR6). 

• Ansøgning om forhåndsgodkendelse (AR7). 
• Anmeldelse af ansættelsesforhold hos forhåndsgodkendt arbejdsgiver (AR8) "

"Ansøgningsproceduren blev ændret, så det nu er arbejdsgiveren, som først udfylder og underskri-
ver dele af ansøgningsskemaet, hvorefter arbejdsgiver sender skemaet til ansøger (arbejdstager). 
Når ansøger har udfyldt og underskrevet de resterende dele af skemaet, kan ansøger indgive hele 
ansøgningsskemaet sammen med de nødvendige dokumenter. " 
 



"Vejen er banet for, at man som udenlandsk forsker, studerende, praktikant eller au pair-person 
hurtigt og inden for en præcis frist, som man på forhånd kender, kan få opholdstilladelse i Dan-
mark."  (15 august 2007 www.nyidanmark.dk).

Har du et særbarn, der har boet hos dig i 5-6 år i Danmark, får du opholdstilladelse til din uden-
landske ægtefælle/samlever, fordi dit barn har en sådan tilknytning til landet at det ville have væ-
sentlige konsekvenser for dit barn at flytte udenlands og dette uanset om barnet har samvær med 
en anden herboende forælder.

"Hensynet til det danske samfunds interesse i at tiltrække arbejdskraft inden for beskæftigelses-
områder, hvor der er behov for særlig kvalificeret arbejdskraft (jf. positivlisten), udgør en sådan 
ganske særlig grund, der kan begrunde, at mindreårige børn, der på ansøgningstidspunktet er 
fyldt 15 år, vil kunne blive familiesammenført med deres herboende forældre."
 
 

Bolette Kornum og Anne Marie Voldborg var til brugerpanelsmøde den 14. august hos udlændinge-
service.
Udlændingeservice udsendte sit referat og her kommer et uddrag:

"Henrik Grunnet informerede herefter om, at en praksisdatabase på Brugerportalen er under udar-
bejdelse. Databasen vil indeholde resumeer og anonymiserede afgørelser truffet af 
Udlændingeservice og Integrationsministeriet, således at brugerne kan danne sig et indtryk 
af praksis og hvilke forventninger der er. Advokat Gunnar Homann ønskede oplyst, om der tillige vil 
blive refereret domstolsafgørelser på portalen, hvortil Henrik Grunnet oplyste, at det er hensigten, 
at databasen skal indeholde dels typiske, dels principielle afgørelser, samt at det afgørende er ind-
holdet af afgørelsen og ikke hvem der har truffet afgørelsen. Henrik Grunnet oplyste videre, at der 
i første omgang vil blive offentliggjort afgørelser på familiesammenføringsområdet i oktober 
måned og siden hen på erhvervs-, studie- og visumområdet. Da praksis på asylområdet offentlig-
gøres på Flygtningenævnets hjemmeside, vil der formentlig ikke blive refereret asylafgørelser på 
Brugerportalen." 

SØGES:

Personer med muslimsk baggrund, der er gift, skal giftes eller har været gift med en 
etnisk dansker

Vi er ved at finde personer til et bogprojekt, og har derfor brug for jer! Flere og flere indvandrere 
og deres efterkommere gifter sig nemlig med etniske danskere. 
Vi vil gerne sætte fokus på, at det faktisk bliver mere og mere almindeligt, at krydse baggrund, 
kultur, religion etc. Bogen skal bygge på interviews med personer med muslimsk baggrund, der 
er gift, skal giftes eller har været gift med en etnisk dansker. Jeres fortællinger skal berette, 
hvordan det er at krydse kulturelle forskelle pga. kærlighed, med de kompromiser, sorger og 
glæder der følger med. Fortællingerne bliver på jeres præmisser, vi skriver dem blot ned. 
I må også meget gerne spørge folk i jeres omgangskreds, hvis der er nogen, der passer til oven-
stående. 
Vi vil også gerne høre fra etniske danskere, der er gift, skal giftes eller har været gift med en per-
son med muslimsk baggrund.

Vi håber, at I vil kontakte os. Det er selvfølgelig helt uforpligtende - og anonymt, hvis nødvendigt. 

Med venlig hilsen, journalist Sarah Thuesen - sats@tv2.dk, Tlf.: 30 17 29 21
 og journalist Maria Lyngsø Hougaard - maria.hougaard@gmail.com, Tlf.: 60 17 89 78

mailto:maria.hougaard@gmail.com
mailto:sats@tv2.dk


NYT FRA ANDRE FORENINGER.

Foreningen Alle børns rettigheder inviterer 
til:

Høring om Danmarks behandling af 
asylbørn

Lørdag den 27. oktober 2007
kl. 10:00 – 16:45

Christiansborg Landstingssalen
Besøgsindgang C til højre for hovedindgan-

gen
Rigsdagsgården, 1218 København K

se mere på www.alle-boerns-ret-
tigheder.dk

Grænseløs kærlighed forbudt 
ved lov i Danmark

"Undskyld, men har du boet her i 28 år?" el-
ler "Har du en baggrund som læge eller IT-
specialist?"var nogle af de spørgsmål, som 
aktive fra Amnesty International stillede for-
bipasserende lørdag d. 22. september på 
Åboulevarden i Århus.

se mere på www.amnesty.dk


